
 

 令 和 ６ 年 １ 月 １ ６ 日                                

保護者の皆様                                      

奈良市立伏見こども園長 

 

令和５年度アンケート集計結果報告 

   この度は、園の教育・保育推進についてのアンケートにご協力いただきありがとうございました。 

 集計結果をお知らせいたします。この結果と園評議員の意見も合わせて、次年度の園教育・保育

に活かしていきたいと思います。 

（アンケート回収率  ３歳児 １００％  ４歳児 １００％ ５歳児 １００％） 

 
 
 評価記号  Ａそう思う  Ｂまあそう思う  Ｃあまり思わない  Ｄ思わない    （ 人 ） 

項目 

番号

ＮＯ 
内         容 

学年 評  価 

A B C D 

1 
お子さんは、園での活動を楽しみに登園していま

すか。 

３歳児 ３０ １７ ２ ０ 

４歳児 ５１  ８ １ ０ 

５歳児 ５１ ７ ０ ０ 

2 

園では健康（手洗い、うがい等）や、基本的な生

活習慣（挨拶、身の回りの始末、片付け、食育等）

に関する指導が適切にされていますか。 

３歳児 ４０ ９ ０ ０ 

４歳児 ５０ ９ １ ０ 

５歳児 ３９ １９ ０ ０ 

3 
園が保護者に出す園だよりやお知らせなどは、必

ず読んで確認されていますか。 

３歳児 ３５ １２ ２ ０ 

４歳児 ４３ １６ １ ０ 

５歳児 ４４ １３ １ ０ 

4 

個人・学級懇談会や学年・学級だより、写真掲示、

ホームページなどを通して、園の様子や重視する

教育・保育内容の方向性がわかりますか。 

３歳児 ３２ １５ ２ ０ 

４歳児 ４１ １７ ２ ０ 

５歳児 ４０ １８ ０ ０ 

5 
園は、遊びのルールや時間を守る、いけないことはし

ない等、社会のルールを守る指導をしていますか。 

３歳児 ３５ １４ ０ ０ 

４歳児 ４４ １６ ０ ０ 

５歳児 ５０ ８ ０ ０ 

6 

園は、様々な取組や行事（入園式・誕生会・絵本

読み聞かせ・保育参観・園外保育・避難訓練・園

内作品展等）を通して、幼児教育の充実を図り、

子どもの教育・保育にあたっていますか。 

３歳児 ４１ ８ ０ ０ 

４歳児 ５３ ５ ２ ０ 

５歳児 ５６ ２ ０ ０ 

7 

園は、幼児期の育ちに重要な“遊び”において、

子どもが自ら考えたり試したりして、主体的に活

動できるよう、環境づくりや援助を行っています

か。 

３歳児 ３９ ９ １ ０ 

４歳児 ５２ ８ ０ ０ 

５歳児 ５２ ６ ０ ０ 

8 
保育者は、子どもさんのことをよく理解して保育

を行っていると感じますか。 

３歳児 ３７ １１ １ ０ 

４歳児 ５２ ８ ０ ０ 

５歳児 ４２ １５ １ ０ 

9 
職員は、子どものことについて保護者の相談に気

軽に応じる雰囲気や体制がありますか。 

３歳児 ３７ １１ １ ０ 

４歳児 ４８ １２ ０ ０ 

５歳児 ４２ １５ １ ０ 

10 
園は、施設・設備等の安全管理を行い、子どもが

安全に生活を送れるようにしていますか。 

３歳児 ３２ １５ ２ ０ 

４歳児 ４３ １５ ２ ０ 

５歳児 ４０ １８ ０ ０ 

 



 

 

 

11 

次の参観または主な行事について、よかったと思うものに〇印をつけてください。（複数回答可） 

 ３歳児 ４歳児 ５歳児 

誕生会               ３４ ５１ ４３ 

避難訓練及び防災訓練  ３１ ４３ ４１ 

園外保育 

（遠足：奈良公園・堺市立ビッグバン） 
３６ ５１ ４９ 

保育参観（運動フェスタ）   ４５ ５４ ５２ 

保育参観（５月・９月自由遊び） ３２ ３３ ３２ 

サッカー教室（自由見学） ３３ ３８ ３５ 

ABC で遊ぼう（自由見学） ３５ ４２ ３０ 

園内作品展  ４２ ４９ ５２ 

季節の行事 

（こいのぼり集会・七夕集会・お月見

集会・クリスマスお楽しみ会等） 

３７ ５２ ５０ 

 

12 
園のホームページをどの程度ご覧になられています
か。 

 
随時 

週１回 
程度 

月１回程度 

3 歳児 １１ ６ ３２ 

4 歳児 １０ ６ ４４ 

5 歳児 １３ ４ ４１ 

13 
「保育 ICT システム コドモン」で、お知らせ等を
配信しておりますが、利用されていますか。 

 利用している 利用していない 

3 歳児 ４３ ６ 

4 歳児 ５２ ８ 

5 歳児 ５４ ４ 

14 
「保育 ICT システム コドモン」でお知らせ等を配
信しておりますが、利用しやすいですか。 

 利用しやすい 利用しにくい 

3 歳児 ４０ ９ 

4 歳児 ４８ １２ 

5 歳児 ５１ ７ 

15 
「なら子どもサポートネット」についてお聞きしま
す。 

 
すぐに確
認できる 

本日中に
確認でき
る 

登録している
が、確認でき
ない 

3 歳児 ３１ １５ ３ 

4 歳児 ３６ ２２ ２ 

5 歳児 ４７ ９ ２ 

16 
《１号認定児の方にお聞きします》一時預かり（にこ
にこタイム）を利用していますか。 

 利用している 利用していない 

3 歳児 ２７ １５ 

4 歳児 ２７ １６ 

5 歳児 ３５ １４ 

17 
《１号認定児の方にお聞きします》現在の一時預か
り（にこにこタイム）でお子さんは楽しく過ごされて
いると思われますか。  

 はい 
まあ 

そう思う 
いいえ 

3 歳児 １６ １１ ０ 

4 歳児 ２１ １０ １ 

5 歳児 ３２ ５ ０ 



18 
《１号認定児の方にお聞きします》どんな理由で一
時預かり（にこにこタイム）を利用されていますか。 

 

就
労 

通
院 

介
護 

 

そ
の
他 

3 歳児 ７ ７ ０ １５ ９ 

4 歳児 ８ ５ １ １５ １０ 

5 歳児 １５ ９ １ １４ １０ 

19 

設問 19 でその他を選ばれた方は、具体的な理由を記述してください。 

・兄弟の授業参観・小学校行事や PTA 活動時・上の子の習い事・下の子の健診 
・家の用事・急用時・友達が行っているから 

20 

《１号認定児の方にお聞きします》１ヶ月にどのく

らい一時預かりを利用されていますか。 

 

 ３日まで ５日程度 １０日以上 

3 歳児 ２２ ０ ７ 

4 歳児 ２５ ２ ５ 

5 歳児 ２６ ７ ５ 

21 

《２号認定児の方にお聞きします》現在の預かり保

育（にこにこタイム）でお子さんは楽しく過ごされて

いると思われますか。 

 

 はい 
まあ 

そう思う 
いいえ 

3 歳児 ８ ２ ０ 

4 歳児 １３ ３ ０ 

5 歳児 １４ ３ １ 

22 
《２号認定児の方にお聞きします》概ね１日の保育
時間は何時間ぐらい利用されていますか。 

 

８
時
間
ま
で 

９
時
間
ま
で 

 

時
間
ま
で  

 
 

時
間
ま
で 

3 歳児 ４ １ ２ ２ 

4 歳児 ４ ７ ２ ２ 

5 歳児 ５ ４ ４ ２ 

23 

地域で決める学校予算事業について》伏見中学校区では「地域に誇りを持ち、心豊かに、共に生きぬ
く子ども」の育成をめざして、感動体験を積み重ね、周りの人々への感謝の気持ちをもち、豊かな
心を育むことをめざして取り組んでいます。今後も是非続けてほしいと思われる活動を選んでださ
い。（複数回答可） 

 3 歳児 4 歳児 5 歳児 

蚕の飼育 １７ ３６ ３８ 

ABC で遊ぼう ３９ ４７ ４４ 

おはなし広場 ２６ ３４ ３２ 

サッカー教室 ３５ ４４ ４０ 

お茶会 ２５ ３３ ４４ 

いきいき広場（カプラで遊ぼう・音楽鑑賞会） ３５ ４９ ４３ 

地域の方の畑へ出かけて行ういちご摘みや芋ほり 
及び焼き芋パーティー 

４４ ５５ ５５ 

木製の遊具づくり（ドーナツ型の組み換え机） ２２ ３０ ３７ 

野菜や花の栽培活動 ４５ ４８ ４１ 

園外保育 喜光寺（今年度は７月にビデオレター） ３０ ３６ ３８ 

 

育
児
負
担
軽
減 

１１ １０ 



たくさんのご意見ありがとうございました。多数ご意見があったものを一部紹介いたします。 

【一年間を通して】 

園生活の中で、お子様の成長した様子等がありましたらご記入ください。 

＜３歳児＞ 

・手洗い、うがいをしっかりできるようになった。 

・服を自ら着たり、トイレへ行ったり、自信を持って身近なことができるようになりました。 

・１人で出来ないことや苦手なことの克服や友達との関わり方などたくさんの成長を感じまし

た。 

・入園当初は、行くことが嫌で泣いてたとこがあったんですが徐々にクラスのみんなとの集団

生活にも慣れてきて気持ちにも余裕が出てきたのか、１日の出来事を楽しそうな顔で話して

くれるようになりました。 

・ルールを守って生活しようという気持ちが育った。 

・給食で食べられるメニューが増えたこと。自信をもって取り組めることや、前向きにやれる

ことが増えたと思います。 

・食べられる野菜が増えてきた。 

・友達に興味を持ちはじめた。 

・「今日は○○ちゃんしんどかいからお休みだって」など教えてくれることが増えた。 

・先生に自分の意志を伝えたり、園でも以前より緊張せずリラックスした笑顔が増えたこと。 

・言葉が格段に増え、今まで出来なかったことが子供のペースなりに出来るようになった。 

・特に空き箱などを使った制作では独創的な立体物ができていたので驚いた。徐々に大人以外の 

他者への興味も出てきたようで、成長を感じている。 

＜４歳児＞ 

・年中さんになり、心がたくましくなったと感じています。先生方が子どもたちに前向きな明

るい声がけをしてくれていて、すごく明るく元気に楽しそうに園に通うようになりました。 

・園からのお手紙など必ず渡してくれて、カバンの中から洗うものを出したり、明日の準備を

するなど、自分のことは自分でできるようになってきた。 

・年少の時は抱っこも多かったが、家から歩いてこども園に行くことができた。 

・嫌いな食べ物にも挑戦するようになった。 

・「どうしようか考えてみよう」といいながら取り組むことが増えたように思います。毎日登

園するのが楽しそうで、積極的に何でも取り組むようになったと思います。 

・相手の気持ちを考えて行動できるようになった。 

・お友達との関わり方が段々と出来るようになってきたと思います。できないことや分からな

いことを先生に聞いて実践する力もついてきたと思います。 

・最近はよく子どもから園でのお友達との様子を話してくれます。ささやかな話だけれど、と

ても楽しそうに話してくれるので入園して半年過ごしてきてお友達や先生との関係がより深

いものになっているんだなと強く感じております。 

・以前は、何か嫌なことがあると、お腹が痛いと言っていたが、ちゃんと嫌な理由が言えるよ

うになった。 

・絵を描くことや制作をすることが好きなようで自分なりに考え家でも書いたり作ったりを楽

しんでいる姿を見ます 

・自由参観が増えて、２号認定時には辛い思いをさせたと思う。２号認定が少ない園なので、

参観の頻度について学期一回程度などもう少し考えて欲しいです。 

 



・不思議に思ったことを親に尋ねたり、本などで調べようとする姿が増えた。遊びや生活の中

で、試したり工夫したりすることが増えた。感じたことや経験したことを言葉で相手にわか

るように伝えられるようになった。こども園で、自発的な遊びを大切に日々保育してくださ

り、試したり工夫したりする経験をたくさんさせていただいていることが、子どもの成長し

た姿から感じることができました。 

・子供ひとりひとりの個性を尊重し、のびのび育てていただく園風に毎日とても楽しく通わせ

ていただいております。どちらかというと、製作が苦手、お外遊びが大好きな我が子です

が、「製作を投げ出さずに最後までできるようになってきました」「これまでの積み重ねが 

あるから」と、家族以外に子供を大切に想い一緒に成長を喜んでくださる担任の先生の存在

はとてもありがたく恵まれているなと思います。 

＜５歳児＞ 

・先を見通して動けるようになったと思う。 

・年中までは自分に自信がないようにみえたが、年長になって何事も積極的に取り組むように

なったと思います。 

・友達に積極的に声掛けをしようとする姿勢も当初よりは見られるようになりました。 

・園で学んだマナーやルールなど、社会生活において必要なルールを家で話して教えてくれる

のですが、「誰かに何かを説明する」ということは、見聞きした事柄の内容を理解していな

いとできないことなので、「話を聞いて内容を理解する」という力を身につけたのだなと思

います。 

・お友達と話し合いながら、作ったり、遊んだり、相手のことを考えられるようになった。 

・最年長学年ということもあり、下の子のお世話をすることも増え、こうするんだよと優しく

接していることをよく聞きます。 

・園生活を楽しみながら、お友だちや先生と関わる姿がよりたくさん伺え成長を感じました。 

・家ではひとりで何もしませんが、園ではやってるみたいで、ふと家でも自分でするので親が

成長に驚くことが多々あります。 

・色んなお友達と遊び、毎回違う遊びをするようになり遊び方や友達が増えた。 

・年長になり、お友達と遊べるようになったり、意見が言えるようになったり、お友達と関わ

れるようになってきたこと。年長だということで、色々自信も出てきたようです。 

・子ども達は園に行くことを毎日楽しみにしています。楽しかったこと、お友達のこと、先生

のことなどたくさん話してくれます。きっと嫌なこともあると思うのですが、それでも楽し

く通えてるのは先生たちのおかげだと思っています。ありがとうございます 

・子ども同士でどんな遊びをするか相談して遊ぶ姿が見られ、嬉しく思っています。自分の意

見だけじゃなく、友達の意見も聞いて待つことができるようになってきていると思います。 

・自分の気持ちを伝えて形にしたり表現する力がついた。考えたり学んだことを日常に取り入

れたりすることもこども園のおかげで習慣になってます。 

・家で遊んでる様子を見ていても以前は難しいこと等は諦めが早くすぐに「手伝ってー」と言

っていたのに、どうしたらうまくいくかと自ら考えて動けるようになりました。その過程も

とても楽しんでいるように見えます。 

 

 

 

 

 

 

 



【にこにこタイムについて】 

預かり保育を利用されたお子様の成長した様子がありましたらお書きください。 

・預かり保育の先生は気軽に話しかけてくれるので、預りでの様子もよくわかり、とても安心

しています。 

・お迎えにいったとき、お片付けをしてから行こうとする様子が見受けられる時がある。お預

かりのお兄ちゃんお姉ちゃんから、「◯◯のお母さんだね」(違っても声をかけていただき、

ありがたいです)や、「誰かのお母さん？」と聞かれることか増え、子どもと仲良くしてくれ

てるんだな。と感じ、嬉しく思います。 

・お姉さんお兄さんにたくさん遊んでもらい、お友達との関わりが楽しいと思えるようになっ

た。 

・毎日とても楽しく利用させていただいております。遊びの中で、上の学年の子のすることに

興味を示したり、下の学年の子のお世話をして優しさを育んだり、クラスとはまた別の良い

刺激を受けているなと感じます。 

・昨年はお世話をしてもらう立場だったが、今年は自分達より一つ年下の友達を思いやった

り、年中児になったという自信や自覚をもっている様子が伺えた。異年齢のかかわりがもて

るような取り組みを、引き続きしていただきたいです。 

・家族以外に一緒に成長を喜び、見守って頂ける環境があることは、働きながら子育てをする

者にとって心強く、安心して働くことができとても感謝しています。 

・一点、注文をするとしたら、日頃の預かり保育のお外遊びが少ないこと。 

・預かり保育の健康調査票に、毎日連絡先を書くのが手間です。２号認定児は毎日預かり保育

を利用するので、いつもと連絡先が変わる時だけお知らせする形にしていただけると助かり

ます。 

・長い保育時間ですが様々な配慮や工夫をしていただいているおかげで、飽きずに楽しく過ご

せています。 

・コロナが終わり、年中・年少クラスとも交流が増えたため、他の学年のお友達ができたと喜

んでいました。下の年齢のお友達とも上手に遊べるようになったかと思います。 

【未就園児保育「おひさまくらぶ」について】 

次年度入園年齢のお子さま（未就園児）を対象に、子育て支援「おひさまくらぶ」を毎週１回

（水曜日か木曜日のどちらかの自由参加）を実施しています。何かお気付きの点や、利用された 

ことがある方は感想などを記述ください。 

・入園する前に伏見こども園の場所に少し慣れることができてよかったです。 

・利用したのが去年で隔週で、日程が決まっており都合がつかず、あまり参加できなかったの

で、毎週、水、木どちらか選べるのはとてもいいと思います。 

・何回か利用させていただいていますが、子供も家にはないおもちゃで楽しく遊ばせてもらっ

てますし、親同士も話せる機会があるのでおひさまくらぶがあって良かったなと思います。 

・入園前に園の様子を感じられるし、お友達ができるのでとてもいいと思います。 

・おひさまくらぶを通してお友達に興味を持ち、子ども同士が交流し合うようになりました。

とてものびのびと楽しく参加しています。小さな体でリュックを背負って通う姿が愛らし

く、来春の入園も楽しみなようです。 

・いろんな制作も経験させてもらい、ハサミや、糊も使わせたもらい、入園したときに役立つ

ことを練習させてもらい子どもも楽しんでいます。 

 

 

 

 

 


